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Zastupitestvo města Nýrska na 
veřejném zasedání, které se konalo 
v pondělí 23. února, projednalo 
mimo jiné dotace na rok 2026. Celý 
zápis z tohoto zasedání naleznete na 
webových stránkách města Nýrska.

Město Nýrsko chystá 
dotace pro rok 2026: 
Podpora sportu 
i kultury
Zastupitelstvo města Nýrska schválilo 
na svém prosincovém jednání 
rozpočet na rok 2026, jehož součástí 
je i významná podpora pro místní 
komunitu. Na programové dotace je 
vyčleněno celkem 1,5 milionu korun, 
které mají pomoci rozvíjet sportovní, 
kulturní i zájmové aktivity obyvatel.

Město v souladu s platnou legislativou 
připravuje zveřejnění dvou dotačních 
programů. První z nich se zaměřuje 
na podporu sportovní činnosti 
občanů, druhý pak na oblast kultury 
a volnočasových aktivit. Oba 
programy mají společný cíl – podpořit 
aktivní život ve městě a dát prostor 
iniciativám, které spojují lidi napříč 
generacemi.

Zájemci o dotace by si měli 
poznamenat důležité datum: žádosti 
je možné podávat do 10. dubna 2026. 

O jejich přidělení se rozhodne 
v průběhu 17. kalendářního týdne.

Dobrou zprávou je, že kromě těchto 
programů zůstává zachována i možnost 
podávat individuální žádosti v průběhu 
celého roku. To se týká například 
mimořádné reprezentace města 
v oblasti sportu či kultury.

O dotacích přesahujících částku 
250 tisíc korun bude rozhodovat přímo 
zastupitelstvo města. Schvalování 
návrhů podpořených projektů je 
plánováno na květnové veřejné 
zasedání.

Město tak i v roce 2026 potvrzuje, 
že si uvědomuje význam aktivního 
společenského života. Podpora sportu, 
kultury a zájmových činností není jen 
investicí do jednotlivých projektů, ale 
především do lidí, kteří tvoří živou 
a soudržnou komunitu.

Nýrsko podpoří 
zdravotní péči: 
Na ambulantní služby 
půjdou 2 miliony korun
Město Nýrsko pokračuje v podpoře 
služeb, které jsou pro každodenní 
život obyvatel zásadní. Nově vyhlášený 
dotační program pro rok 2026 se 
zaměřuje na udržitelnost ambulantní 

a zdravotnické péče. Cílem je jediné 
– zajistit, aby zdravotní služby zůstaly 
lidem dostupné i do budoucna.

Na tento program vyčlenilo město 
ze svého rozpočtu celkem 2 miliony 
korun. Finanční prostředky mají pomoci 
stabilizovat poskytovatele zdravotních 
služeb a předejít situacím, kdy by mohlo 
dojít k omezení, či dokonce ukončení péče.

„Zachování dostupné zdravotní péče 
přímo ve městě je pro nás klíčové,“ zaznívá 
z vedení města. Program je proto nastaven 
tak, aby podpořil stávající poskytovatele 
a pomohl jim zvládat náročné podmínky 
v oblasti zdravotnictví.

Původní termín pro podání žádostí 
byl stanoven na 10. dubna 2026, 
nově však zastupitelé odsouhlasili 
jeho prodloužení až do 31. října 2026. 
Žadatelé tak získají více času na 
přípravu a podání svých projektů.

O přidělení dotací se bude rozhodovat 
průběžně během daného období, 
přičemž žádosti nad 250 tisíc korun 
bude projednávat zastupitelstvo města. 

Podpora zdravotnictví tak v Nýrsku 
nezůstává jen u slov. Město tímto 
krokem potvrzuje, že péče o zdraví 
obyvatel patří mezi jeho dlouhodobé 
priority a že si uvědomuje, jak důležité 
je mít lékařskou pomoc nablízku, právě 
ve chvílích, kdy je nejvíce potřeba. 
� (red)

Zprávy ze zasedání Zastupitelstva města Nýrska

Pečovatelská služba v našem městě
Domov je místo, kde se člověk cítí 
nejlépe. I ve chvílích, kdy přibývají 
starosti nebo ubývají síly, si většina lidí 
přeje zůstat právě tam. Pečovatelská 
služba v našem městě pomáhá toto 
přání naplňovat.

Pečovatelská služba se mění: 
méně rozvozů obědů, více 
skutečné péče
A jaké změny nastaly během  
posledních let? 

Pečovatelská služba ve městě 
prošla v posledních letech výraznou 
proměnou. Od tradičního modelu, 
založeného především na rozvozu 
obědů a úklidových pracích, se postupně 
posouvá ke skutečné přímé péči o klienty. 
Výsledkem je více času stráveného s lidmi, 
rozšířená provozní doba i možnost zůstat 
doma až do konce života.

„Na konci roku 2023 jsme se v přímé 
péči pohybovali maximálně kolem 
150 hodin měsíčně. Dnes jsme téměř na 

trojnásobku,“ říká Marta Melicharová,  
vedoucí pečovatelské služby, která zde 
pracuje už šestým rokem.

Rozvoz obědů převzala jiná 
služba
Zásadním krokem bylo založení 
samostatné rozvážkové služby, která od 
začátku roku 2024 převzala velkou část 
dovozu obědů. Právě tento úkon dříve 
zabíral pečovatelkám většinu dopoledne, 
kdy jsme nemohli nabízet běžnou péči. 
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ke kterým docházíme pravidelně 
i o víkendech,“ popisuje vedoucí služby.

Tato změna umožňuje poskytovat péči 
lidem s těžším zdravotním stavem, 
včetně klientů v terminálním stadiu 
onemocnění.

Více času na člověka, nejen na 
úkony
Proměna se výrazně projevila 
i v samotné náplni práce. Nejvíce 
času dnes pečovatelky tráví dohledy 
a zajištěním bezpečí klientů. Jen za 
minulý rok šlo přibližně o 770 hodin.

„U klientů s vysokou mírou závislosti 
na péči můžeme zůstat i delší dobu. 
Nikam nespěcháme, můžeme je 
umýt, podat jídlo, být s nimi. To je 
obrovský rozdíl oproti minulosti,“ říká 
Marta Melicharová.

Vedle osobní hygieny dnes pečovatelky 
pomáhají i s přípravou jídla – chystají 
snídaně, večeře, případně pomohou 

s přenosem horkého nápoje. Velké 
úklidy přenechaly komerčním službám, 
běžné činnosti související s péčí ale 
zůstávají.

Změna se dotkla i praní prádla. „Dříve 
jsme prádlo vozili k nám, kde jsme ho 
vyprali, usušili a poté odvezli zpět ke 
klientovi.  Dnes pereme přímo u klienta 
doma a doplňujeme tak jeho síly při 
běžných činnostech, což podporuje jeho 
soběstačnost,“ doplňuje vedoucí služby.

Spolupráce s rodinami je klíčová
Velkou novinkou je intenzivnější 
spolupráce s rodinami klientů. Ta 
dříve podle Marty Melicharové téměř 
neexistovala.

„Přiznám se, že s rodinami jsem dřív 
skoro nespolupracovala. Dnes je to 
úplně jinak a mám z toho velkou radost,“ 
říká. Díky tomu mohou lidé zůstat ve 
svém domácím prostředí déle – často až 
do posledních dní života.

„Nedávno jsme doprovázeli jednu paní 
až do jejího úmrtí. Rodina si dodnes 
velmi cení toho, že si ji mohli nechat 
doma až do konce,“ dodává.

Náročná změna, ale smysluplná
Proměna pečovatelské služby nebyla 
jednoduchá. Výhodou bylo, že nás na 
této cestě doprovázel Institut sociální 
práce z.s. Nejtěžší byla podle vedoucí 
služby organizační změna – plánování 
víkendů, svátků a zajištění personálu.

„Samotná péče problém nebyla. Máme 
v týmu zdravotní sestru, chodíme na 
kurzy, hodně spolu komunikujeme. 
Nejtěžší je personální kapacita – lidí je 
pořád málo,“ přiznává Marta Melicharová.

Kontrola z kraje letos potvrdila, že by 
služba při současném objemu práce 
potřebovala další pečovatelku. S jejím 
přijetím se do budoucna počítá.

Přesto má podle vedoucí služby 
proměna jasný smysl. „Dlouhé roky 
byla pečovatelská služba vnímána jako 
rozvoz a úklid. Dnes jsou z pečovatelek 
skutečné pečovatelky – a myslím, že to 
tak cítí i ony samy.“

� Institut sociální práce, z.s.

„Když jsme celé dopoledne rozváželi 
obědy, neměli jsme prostor věnovat 
se klientům. Přesun rozvozů byl pro 
nás naprosto klíčový,“ vysvětluje 
Marta Melicharová.

Rozvážková služba sice organizačně 
nespadá pod pečovatelskou službu, 
ale sídlí ve stejných prostorách a úzce 
s ní spolupracuje. Pečovatelská služba 
tak může obědy podávat tam, kde je to 
součástí péče, například u klientů, kteří 
se sami nenají nebo si neotevřou dveře.

Provoz od rána do večera, 
i o víkendech
S proměnou služeb přišla také zásadní 
změna provozní doby. Zatímco dříve 
fungovala pečovatelská služba pouze 
ve všední dny do půl čtvrté odpoledne, 
dnes je v provozu od 7 do 19 hodin, 
včetně víkendů a svátků.

„Ke klientům dnes chodíme dvakrát až 
třikrát denně, což dříve vůbec nebylo 
běžné. Máme přibližně deset klientů, 
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Rozsáhlá investiční akce v Hodousicích 
pokračuje i v roce 2026 přesně podle 
harmonogramu, jak bylo již dříve 
avizováno. V následujících měsících se 
práce vrátí na průtahovou komunikaci 
vlastněnou Plzeňským krajem. Z tohoto 
důvodu upozorňujeme občany na 
plánovanou úplnou uzavírku tohoto 
úseku, a to od požární nádrže směrem 
na Blata až na konec obce. Uzavírka je 
naplánována v období od 1. dubna do 
30. června 2026.

Průjezd bude po dobu omezení 
umožněn pouze složkám integrovaného 
záchranného systému a místním 
obyvatelům, kteří v dané části obce 
bydlí, aby byl zajištěn přístup k jejich 
nemovitostem.

Ve stejném časovém období čeká 
Hodousice ještě jedno dopravní omezení. 
V úseku od návsi směrem na Starý Láz 
budou postupně uzavírány místní 
komunikace, vždy po jednotlivých 
částech, kde budou právě probíhat práce 
na výstavbě komunikací a související 
infrastruktury.

Žádáme všechny řidiče, aby důsledně 
dodržovali dopravní značení a stanovená 

omezení. Respektování pravidel 
a ohleduplnost během probíhajících prací 
jsou důležité především pro bezpečnost 
nás všech.

Celá akce, jejíž součástí je dokončení 
kanalizace, vodovodu i kompletní 
rekonstrukce komunikací, tak pokračuje 
podle plánu a postupně směřuje k finální 
podobě, která výrazně zlepší bezpečnost 
silniční dopravy a kvalitu bydlení v obci.

Vedení města si uvědomuje, že 
dopravní omezení a stavební činnost 
vám přinášejí každodenní komplikace. 
O to více si vážíme vaší trpělivosti 
a vstřícnosti. Věříme, že vám výsledná 
podoba celé investice bude dělat radost 
a přinese obci dlouhodobé zlepšení 
kvality života.

� Eva Denková 
� místostarostka

Nová dopravní omezení doprovázejí 
pokračující stavební práce v Hodousicích

S manželkou jsme se rozvedli 
a v rámci vypořádání majetku jsme 
se dohodli, že si na sebe převede 
auto (doteď jsem byl vlastníkem já). 
Manželka si teď na sebe nechce auto 
přepsat, protože pojistka je psaná 
pořád na mě a že prý nebude znova 
platit pojistku. Co mám dělat? 

Bylo-li ve vypořádání společného 
jmění určeno, že vozidlo připadne 
vaší bývalé manželce, je její zákonnou 
povinností provést přepis v registru 
silničních vozidel do 10 pracovních 
dnů od převodu. Odmítáním přepisu 
se vystavuje riziku přestupku 
sankcionovaného pokutou až 50 000 Kč, 
přičemž pokuta může být uložena 

i vám, pokud by se prokázala vaše 
nedostatečná součinnost při přepisu. 

Doporučuji proto, abyste jako dosavadní 
vlastník nejpozději do 10 dnů od nabytí 
právní moci rozsudku podal online 
žádost o změnu vlastníka na Portálu 
dopravy. Tím prokážete splnění své 
zákonné povinnosti a eliminujete riziko 
správního postihu.

Před časem jsem známému půjčil 
peníze. Domluvil jsem si s ním 
splátkový kalendář, že bude splácet 
postupně každý měsíc. Už první 
splátku neposlal. Co mám dělat?  
Můžu po něm pak chtít veškeré 
peníze hned? 

Aby bylo možné po dlužníkovi 
požadovat okamžité splacení celého 
dluhu, musí být ve splátkovém kalendáři 
výslovně sjednána tzv. ztráta výhody 
splátek. Bez tohoto ujednání zákon 
automaticky nesplácení jedné splátky 
nezesplatňuje celý dluh, vymáhat lze 
tedy jen tu nesplacenou část. Teprve 
pokud je „ztráta výhody splátek“ ve 
splátkovém kalendáři uvedena, může 
věřitel při prodlení dlužníka žádat 
splacení celého zbývajícího dluhu 
najednou, jak vyplývá z ustanovení 
§ 1931 občanského zákoníku.

Lze se rozvést bez toho, abychom 
museli s manželkou na soud? 

Rozvod manželství je vždy rozhodnutím 
soudu. Ve specifických případech však 

Právní poradna
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Vernisáž výstavy prací grafika, historika, učitele a spisovatele 
Waltera Grössla, která proběhla v městské knihovně 
17. února, byla vskutku povedená. Walter Grössl se narodil 
v Chudeníně čp. 6. Od roku 1928 bydlel v Nýrsku čp. 238, po 
válce se do našeho města už nevrátil. Žil a tvořil ve Viechtachu. 
Za uspořádání výstavy děkujeme Pavlu Mrázovi, předsedovi 
Národopisného spolku Nýrsko, z. s. Další materiály zapůjčili 
dcera Waltera Grössla Edith Künzel a správce domovského 
archivu v Neukirchen b. Hl. Blut Maxmilian Utz, kteří nás také 
poctili svou návštěvou. Úvodního slova se ujala místostarostka 
Eva Denková a o výstavě pohovořil Pavel Mráz. O hudební 
doprovod se postarala talentovaná Magdaléna Čechová 
a věřte, že byla skvělá! Výstavu můžete zhlédnout v městské 
knihovně až do 18. června 2026. 
� Jarmila Poupová

soud nemusí nařizovat jednání, zejména 
pokud je manželství bezdětné, trvalo 
ke dni zahájení řízení déle než jeden 
rok a manželé podají společný návrh na 
rozvod spolu s dohodou o vypořádání 
společného jmění manželů. V takovém 
případě může být rozhodnutí učiněno 
„od stolu“, tedy bez nařízení jednání. 

Je ale důležité upozornit, že soud 
k tomuto postupu není povinen. Pokud 
si manželé přejí, aby soud rozhodl bez 
jednání, doporučuji tuto skutečnost 
výslovně uvést v návrhu na rozvod.

Zaměstnavatel mi dal výpověď 
pro nadbytečnost, mám nárok 
na odstupné a dostanu podporu 
v nezaměstnanosti? 

Z výpovědi pro nadbytečnost máte 
vždy nárok na odstupné a jeho výše 
se odvíjí od délky trvání pracovního 

poměru. A dobrá zpráva: od roku 2024 
už odstupné nijak neoddaluje začátek 
výplaty podpory v nezaměstnanosti. 
Pokud se tedy po skončení pracovního 
poměru zaevidujete na úřadu práce 
a splníte standardní podmínky, podpora 
vám náleží hned od počátku podpůrčí 
doby bez jakékoli čekací lhůty.

Výstava grafických listů z Nýrska a okolí

Advokátní kancelář POLOMIS a partneři, s.r.o. 
se sídlem Randova 206, Klatovy I, 339 01 Klatovy 
zapsaná v OR vedeném KS v Plzni, oddíl C,  
vložka 47315, IČ: 237 69 688
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Kulturní a informační centrum města 
Nýrska zve všechny milovníky přírody, 
rodiny s dětmi i nadšené turisty na jarní 
vycházku. Akce se koná také u příležitosti 
95. výročí od nálezu pokladu a je pěknou 
příležitostí užít si jarní den v přírodě 
a zároveň poznat okolí Nýrska trochu jinak.

Účastníci se sejdou v 10.00 u informačního 
centra na náměstí v Nýrsku, odkud se 
společně vydají na příjemnou turistickou 
trasu směrem do Hodousic. Procházka 
je připravena tak, aby si ji užili nejen 
dospělí, ale i děti. Právě pro ty budou 
po cestě připraveny různé zábavné 
úkoly. Celá cesta bude okořeněna 
historií a zajímavými příběhy z našeho 
okolí. Na závěr se mohou účastníci těšit 
na společné posezení u ohně v areálu 
Řáholec, kde si bude možné opéct buřty.

Co s sebou? Kromě vhodné obuvi, 
oblečení a dostatku pití si navíc vezměte 
s sebou malý zvoneček na zavěšení na 
zvonečkový strom a buřty na oheň. 

Cesta od IC na Řáholec měří přibližně 
5 km. Po opékání buřtů mohou účastníci 
libovolně odcházet domů, nebo se 
společně s námi vydat na zpáteční cestu. 
Celý okruh pak i se zpáteční cestou 
bude měřit přibližně 8,5 km. Vstupné 
činí 20 Kč na osobu. Zájemce prosíme 
o přihlášení na akci předem z důvodu 
snazší organizace do 15. dubna 2026 
v IC Nýrsko, kde získají také další 
informace. Samozřejmě budou vítáni i ti, 
kteří se rozhodnou přijít přímo na místo 
srazu bez předchozí registrace. V případě 
nepříznivého počasí se akce nekoná.

Těšíme se na společné kroky.  
„Cestám zdar!“� Lucie Venclová 
� IC Nýrsko 

Turistika s „íčkem“ zve na vycházku do Hodousic 

MKS připravuje
Veřejné čtení jmen 
obětí holocaustu – 
Jom ha-šoa 2026
úterý 14. dubna 2026 od 15.30 
na nýrském náměstí

V letošním roce se opět sejdeme, 
abychom si připomněli jména těch, 
jejichž životy byly násilně ukončeny 
v koncentračních táborech. Za každým 
jednotlivým jménem se skrývá člověk, 
který měl svůj příběh, své sny, svou 
rodinu.  Čtením jmen obětí rasového 
pronásledování v období druhé světové 
války vracíme jejich nositelům alespoň 
kousek důstojnosti. Čteme jména, 
aby nebyla zapomenuta a aby se tato 

hrůzostrašná událost složená z miliónů 
osobních tragédií už nikdy více 
neopakovala. Na akci vystoupí a čtení 
svými písněmi doprovodí děti ze  
4. třídy ZŠ Nýrsko, Školní ul. pod 
vedením paní učitelky Daniely 
Holasové. Čtení se aktivně zúčastní 
žáci obou základních škol. Máte-li 
zájem a chtěli byste rovněž číst jména, 
přihlaste se v městské knihovně.
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Šumava – krajina plná 
příběhů
čtvrtek 16. dubna 2026 od 18.00 
ve společenském sále městské 
knihovny, vstupné 70 Kč

Přijměte pozvání fotografa, 
průvodce a pracovníka NP Šumava 
Jana Schafhausera na toulky přírodou: 
„Prostřednictvím mých fotografií 
se pomyslně projdeme šumavskou 
krajinou, zejména oblastí Prášilska 
a Železnorudska. Na skok se také 
podíváme do Pošumaví, které je 
neméně zajímavé. Šumava od nepaměti 
přitahovala pozornost lidí, v historii 
zejména pro její nerostné bohatství 
či z důvodu velkých zásob dřeva. Lidé 
takto vpisovali svou činností do krajiny 
své stopy, které můžeme číst i dnes. 
Jenže svůj příběh píše i šumavská 
příroda sama o sobě. Já se vám pokusím 
alespoň něco málo z tohoto tajemství 
poodhalit.“

O Šípkové Růžence
čtvrtek 16. dubna 2026 od 8.30  
a od 10.00 v KD-DDM, vstupné 70 Kč

V Nýrsku přivítáme opět po několika 
letech Divadelní společnost 
Julie Jurištové, která přijede s klasickou 
pohádkou na motivy bratří Grimmů 
O Šípkové Růžence. Podaří se princi 
Janovi a jeho sluhovi Jakubovi zrušit 
neblahou věštbu a princeznu  
Růženku od kletby osvobodit?  
Vždyť přece láska všechno překoná, 
láska je silnější než zlo. Délka 
představení je přibližně 65 minut. 
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Čarodějnické čtení
úterý 21. dubna od 16.00 v městské 
knihovně

Poslední dubnová noc patří tradici 
pálení čarodějnic. V současné době 
se stala spíše společenskou záležitostí 
spojenou se zábavou, převlékáním do 
čarodějnických kostýmů, pálením ohňů 
a opékáním buřtů.  Abychom se s dětmi 
na tento lidový zvyk náležitě připravili, 
přečteme si pohádku o ježibabě a také 
si něco čarodějného vyrobíme.

Romantický večer pro 
klavír a zpěv
úterý 5. května 2026 od 18.00 
v obřadní síni městského úřadu, 
vstupné dobrovolné

V minulém čísle Nýrských novin jste 
měli možnost seznámit se s programem 
koncertu vážné hudby, který pro vás 
připravili klavírista Tomáš Hostýnek 
(CZ) a sopranistka Ewa Pankowska (PL). 
Společně se přeneseme do období 
romantismu, do světa silných citů 
a krásy. A kdo jsou vystupující umělci? 

Tomáš Hostýnek (nar. 1991) je 
absolventem Konzervatoře Plzeň ve 
třídě Petra Nováka, akademickým 
pracovníkem na Fakultě filozofické 
ZČU a učitelem hry na klavír na ZUŠ 
T. Brzkové v Plzni. V roce 2014 získal 
1. cenu v celostátním kole soutěže ZUŠ 
hry na klavír v Praze a v témže roce 
postoupil mezi semifinalisty 2. ročníku 
mezinárodní soutěže Pianista roku. 
Po účasti na soutěžích v Paříži a Římě 
přivezl v letech 2016, 2017 a 2020 
1. místa z mezinárodních klavírních 
soutěží, např. v ruském Petrohradě, 

ukrajinském Kyjevě a online soutěže 
v Srbsku. V roce 2017 se podíval i na 
klavírní soutěž do amerického Seattlu. 
Je též účastníkem mistrovských 
kurzů Pavla Eliaševiče (Petrohrad) 
a Logana Skeltona (Seattle). Společně 
s Petrem Novákem úspěšně koncertuje 
v Německu a po České republice. 
V roce 2024 účinkoval v rámci cyklů 
4 matiné s českou hudbou v plzeňském 
Domě hudby, který přilákal velké 
množství posluchačů. V roce 2018 
nahrál cyklus Tří českých tanců 
Oldřicha Flosmana pro Český rozhlas, 
v květnu 2019 vystoupil s klatovským 
symfonickým orchestrem při provedení 
Beethovenova 1. klavírního koncertu 
C-dur. Hudebně spolupracoval 
s plzeňskou restaurací a galerií Artamo 
a družstevní kavárnou Inkognito. V roce 
2022 také navázal úspěšnou spolupráci 
s polskou sopranistkou Ewou Pankowskou, 
se kterou vystoupil na mnoha místech 
v ČR a Německu. V roce 2024 se 
představil na sólovém recitálu ve 
francouzském městě Chateaubriand.

Ewa Zyta Pankowska, soprán, narozená 
v Polsku, vyrostla v Polsku a v České 
republice. První pěvecké zkušenosti 
sbírala v komorním sboru Consonanza 
TU Wrocław (2006–2010). V roce 
2020 absolvovala Konzervatoř Plzeň 
u Svatavy Luhanové v oboru klasický 
zpěv. Absolventský koncert sestavený 
z výběru polských skladeb provedla 
společně s klavíristou Tomášem 
Hostýnkem. Tím také začala jejich 
spolupráce. Společně např. vystoupili 
s koncertem „Going Home“ v rámci 
Noci kostelů 2022 v bavorském městě 
Wunsiedel či na festivalu soudobé hudby 
v Praze v roce 2025. Během pandemie 
koronaviru pracovala jako učitelka 
zpěvu na ZUŠ v Mariánských Lázních 
a obohacovala svým zpěvem bohoslužby 
ve Wunsiedelu a Tirschenreuthu. Ewa se 
pravidelně účastní koncertů v Bavorsku 
a cíleně rozšiřuje svůj pěvecký repertoár, 
který obsahuje pestrý výběr skladeb – 
od staré hudby po moderní, muzikály, 
a dokonce i pop. V současné době je jejím 
působištěm Norimberk.



Kultura  /  10

Putování po Súdánu
úterý 12. května 2026 od 18.00 
ve společenském sále městské 
knihovny, vstupné 70 Kč

Andrea Kaucká a René Bauer na vlastní 
kůži již několikrát zakusili, jaký je život 
v zemi, do které se běžně necestuje. 

Návštěva Súdánu je pro mnoho lidí 
nepochopitelným nápadem. Horká 
pouštní nebezpečná země plná 
fundamentalistů. To o této zemi píšou 
média. V roce 2008 jsme na naší dlouhé 
cestě napříč africkým kontinentem 
navštívili Súdán poprvé, neklidnou zemi, 
kde se střetávají dva světy – arabský 
a černý. Tehdy největší země Afriky 
nám ukázala jinou tvář, získala si nás 
svou osobitostí, tajemnými památkami, 
zvláštním kouzlem, nádherným 
podmořským světem a především 
vstřícnými, přátelskými a pohostinnými 
lidmi. O zemi se nic nevědělo, o to více 
nás Súdán lákal, přáli jsme si jej poznat víc. 
Každý rok jsme se tam vraceli a objevovali 
všechny zajímavé kouty země, až do velké 
zásadní změny – nové občanské války. 
I přesto, že zemi nelze nyní navštívit, ona 
samotná a její lidé stojí za zmínku. 

Pojďte s námi nahlédnout do 
horké saharské země, projít se mezi 
zapomenutými památkami černých 
faraónů, dát si zahlábyii a sladký čaj nebo 
si posedět s domorodci u kávové lady, 
podívat se, jak žili tam, kde se střetávají 
dva světy. Vezmeme vás hluboko do 
pouště mezi nomádské kmeny a za 
několik tisíc let starými rytinami, zchladit 
se skočíme hluboko pod hladinu vod 
Rudého moře. Uvidíte Súdán jiný, než 
o jakém se psalo v médiích.

Pojďte s námi do 
přírody
sobota 23. května 2026 od 14.00,  
areál Pod Sjezdovkou

V rámci komentované procházky 
přiblížíme veřejnosti práci lesníků 
a význam lesů pro náš každodenní 
život. Od lesního hospodáře se dozvíte, 
jak lesy fungují, jak se o ně pečuje. 
Budete se moci podívat na ukázky 
práce s lesnickou technikou. Připraveny 
budou různé aktivity pro děti. Opět nás 
navštíví zkušený sokolník Václav Šporer 
se svými dravci.
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Den dětí
sobota 30. května od 14.00 
na fotbalovém hřišti v Nýrsku,  
vstupné dobrovolné

Svátek věnovaný všem dětem a jejich 
radosti oslavíme společně opět 
zábavnými aktivitami, tancem, hudbou, 
tvořením a samozřejmě něčím dobrým 
na zub. Těšit se můžete např. na Culinku 
a bramboru Barboru, na Marshalla a Skye, 
mažoretky DDM Nýrsko, nafukovací 
překážkovou dráhu, ukázku vojenské 
techniky a další stanoviště s nejrůznějšími 
hrami. A co bude největší odměnou? 
Přece úsměv na tváři dětí.

Skutečné zločiny na 
Plzeňsku
úterý 2. června od 18.00 
ve společenském sále městské 
knihovny, vstupné 70 Kč, předprodej 
vstupenek od 13. dubna v IC Nýrsko

Jak se objasňují vraždy a co všechno 
může rozhodnout o dopadení pachatele? 
Beseda s emeritním kriminalistou 
Františkem Müllerem nabídne autentický 
pohled do světa mordparty, vyšetřování 
závažných zločinů i případů, s nimiž se 
během své kariéry setkal. František Müller 
je zároveň autorem úspěšné trilogie 
Skutečné zločiny na Plzeňsku a o své práci 
mluví i v podcastu Po stopách zla.
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Budova kulturního domu stojí na pozemku 
původně tří samostatných usedlostí z konce 
17. století, na kterých nechal Josef Speth 
postavit hostinec „Zur Stadt Wien". Kromě 
hostince bylo v domě řeznictví, obchod 
se smíšením zboží Jaiteles, obchodní dům 
Jetter, obchod s obuví Stojetz a velkoobchod 
Edeka. V patře se nacházely nájemní 
byty a kancelářské prostory. Posledním 
předválečným majitelem byl Petr Altmann. 
Po roce 1945 přešel objekt do vlastnictví 
tělovýchovného svazu Sokol. Po zrušení 
Sokola v roce 1956 se stalo vlastníkem město 
Nýrsko. Vzhledem k nevyhovujícím kulturním 
prostorům a špatnému stavu budovy 
rozhodla obec v roce 1957 o přestavbě 
na nový kulturní dům. S rekonstrukcí se 
započalo v roce 1958 v akci Z (neplacená 
pracovní činnost místních obyvatel v dobách 
komunistického režimu). Nejprve byla 

ubourána část původního objektu a na 
původních základech a do zbylého zdiva 
byl vestavěn nový objekt za použití nového 
i nabouraného stavebního materiálu. 
V době výstavby Nýrsko také několikrát 
navštívil tehdejší ministr školství a kultury 
František Kahuda, který domluvil spolupráci 
s Vysokou školou uměleckoprůmyslovou 
v Praze a Národním divadlem na 
dokončovacích pracích. Některé výroční 
práce studentů VŠUP v Praze, která v roce 
1960 slavila 75 let od svého založení, se tak 
staly součástí výzdoby interiéru a exteriéru 
budovy. Technické a výtvarné provedení 
stropu divadelního sálu navrhl Miroslav Kouřil, 
výtvarník Národního divadla. Kulturní dům byl 
dokončen začátkem roku 1961 a slavnostně 
otevřen 29. dubna 1961 za účasti ministra 
těžkého průmyslu Josefa Reitmajera a ministra 
zdravotnictví Josefa Plojhara.

Fotografie:

Budova sokolovny 1957

Průčelí hostince Petra Altmanna  
o letnicích 1928

Pozvánka na slavnostní otevření  
29. dubna 1961

27. října 1958 tělocvična s novou střechou

Budova kulturního domu v dubnu 1961

Vltava, 1960, ak. mal. Karolína Pirklová  
(roz. Gutová), gobelín 300×150 cm,  
původně umístěný na schodech

� Pavel Mráz  
� Národopisný spolek Nýrsko, z.s.

Slavnostní otevření nové budovy  
Kulturního domu v Nýrsku v roce 1961
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Hudba, emoce, dobrá nálada, výhry 
a prohry, vykřičené hlasivky, boj 
o medaile, ale i přátelská setkání plné 
podpory. Tohle všechno mohl zažít 
ten, kdo byl v sobotu 28. února 2026 
v Domě dětí a mládeže Nýrsko a stal 
se tak součástí jubilejního 10. ročníku 
nepostupové soutěže v mažoretkovém 
sportu Pohár Ametystu.  

Celý den byl nabitý pozitivní energií, 
kterou nám přivezly mažoretky 
z různých měst. Kromě hostujících 
mažoretek z Ametystu DDM Nýrsko 
si o své medaile přijelo zabojovat 
dalších 9 soutěžních týmů. Rádi jsme 
u nás přivítali: Mažoretky UNiké DDM 
Modřany, Květinky TJ Sokol Kladno, 
Prezioso Sokol Blatná, Plzeňské 
Mažoretky, Maršálky Plzeň, Koloseum 
Dance Team Štěnovice, SevenSport 
Příbram, Hraběnky Sulice  
a Mažoretky Borek. 

Celkem 420 soutěžících, 153 startů 
a deset startujících týmů přijelo 
podpořit 470 diváků, kteří svým 
skandováním dodali odvahu nejedné 
mažoretce. Ty jim za odměnu svými 
tanečními sestavami připravily 
nádhernou podívanou a krásný 
umělecký a sportovní zážitek. Za 
každým jedním tanečním krokem se 
ale skrývá obrovské množství hodin 
tréninků a drilu, proto poděkování patří 
nejen trenérkám a trenérům všech 
soutěžících týmů, ale také rodičům za 
podporu svých dětí. 

Poděkování patří také městu Nýrsku 
za poskytnuté dotace a všem našim 
sponzorům. Díky finanční podpoře se 
nám lépe pracuje a daří rozvíjet talenty, 
které se v holčičkách skrývají. Osobně 
přišla děvčata podpořit i místostarostka 
města Nýrska Eva Denková, která 
ve svém proslovu vyjádřila ke všem 
soutěžícím svůj obdiv. 

� Beáta Zvonárová 

Pohár kladenského 
Sokola
V sobotu 7. března 2026 jsme se my, 
mažoretky, sešly brzy ráno a vyrazily 
jsme společně na první pohárovou 
soutěž letošního roku za brány našeho 

města Nýrska, a to rovnou do Kladna. 
Náš tým se předvedl v disciplínách 
baton, pompon a acrobatic baton. 
Na soutěži jsme mohly poměřit síly 
s celkem 208 soutěžícími. Některé 
výkony se nám povedly méně, některé 
více. Přivezly jsme si 2 zlaté medaile, 
5 stříbrných, 3 bronzové a plno 
motivace pro zlepšení. Děkujeme všem, 
kteří nás podporují.  

� Sofie Bušková

Pohár o blatenskou růži
V sobotu 14. března 2026 se nýrské 
mažoretky Ametyst zúčastnily v Blatné 
nepostupové soutěže  
Pohár o blatenskou růži.  

Naše mažoretky dorazily již v osm 
ráno, plné síly a odhodlání, protože 
některé si chtěly vylepšit své dosavadní 
maximum. Ne jedna měla více startů 
v rozpětí disciplín s třásněmi, hůlkou 
nebo flagem. Mažoretky předvedly 
24 vystoupení, z toho získaly 2× zlato, 
8× stříbro, 5× bronz. Konkurence 
byla velká, ani ostatní starty se 
neztratily a minimálně si odvezly 
mnoho zkušeností. Nyní je před námi 
kvalifikace na MČR malých i velkých 
formací. Trenérky byly na nás pyšné 
a my jsme rády, že je máme. 

Rodičům děkujeme za to, že nás 
podporují a fandí nám.

� Štěpánka Bláhová

Pohár Ametystu v Nýrsku 
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Přichází jaro a lidé se opět těší, že 
si vyjdou do přírody. Někoho lákají 
procházky probouzející se přírodou, 
jiný se s chutí pouští do práce na 
zahradě nebo do oprav kolem domu. 
Včelaři však čekají na něco jiného 
– na první jarní prolety svých včel. 
S napětím sledují, zda jejich včelstva 
přečkala zimu v pořádku. 

Zvědavě nahlížejí do česen úlů a pozorují, 
zda už včelky přinášejí první rousky 
žlutého pylu. Právě pyl je totiž prvním 
dobrým znamením, že včelí královna již 

klade. Včely ho potřebují především pro 
mladušky a také slouží k brzkému jarnímu 
rozvoji včelstva.

Při jarní procházce přírodou nás jistě 
potěší první pylodárné a nektarodárné 
keře, jako jsou lísky či jívy. Včely navštěvují 
také první jarní květy. Buďme proto 
k probouzející se přírodě ohleduplní 
a neničme ji – připravili bychom tím 
nejen včely, ale i další hmyz o pro ně tolik 
důležitou surovinu.

Příznivé jarní počasí nastartuje jarní 
rozvoj včelstva, brzy jim už nebude stačit 

místo v úlu a včelař bude muset včelstvo 
rozšířit o další nástavek. Odměnou za péči 
pak pro něj bývá první jarní med, na který 
se každý včelař každoročně těší.

Důležitý je také kvalitní chov včel. Pro 
sousedy včelařů je podstatné, aby včely 
byly mírné, nebodavé a neobtěžovaly 
své okolí. V Nýrsku působí šlechtitelský 
chov včely kraňské, který nabízí včelí 
matky právě s těmito vlastnostmi. Díky 
tomu často sousedé ani netuší, že se 
na vedlejší zahradě včely chovají. Je 
to výhoda i pro samotného včelaře 

Lesní čarodky se sletí 
v Lesním divadle
Poslední dubnový podvečer bude 
v Lesním divadle patřit čarodějnicím. 
Akce vypukne v 17.00 a zváni jsou úplně 
všichni – od místních po přespolní, 
rodiny s dětmi i party přátel.

Abychom očistili naše město od všeho 
špatného a společně přivítali příchod 
jara, nebude chybět ani upálení 
čarodějnice na hranici. Krom toho nás 
také čeká i tradiční stavění májky. Kdo 
si bude chtít opéct buřty, oheň bude 
připravený. Pro děti chystáme hry 
a soutěže s čarodějnickou tematikou. 
Budeme rádi, když dorazíte v maskách. 
Čarodějnice, mágové nebo jakékoli jiné 
kreativní převleky jsou vítány, fantazii se 
u nás meze nekladou. Vstupné na akci 
činí 50 Kč. Přijďte si užít večer u ohně 
a společně s námi přivítat jaro.  
Těšíme se na vás!

Ohlédnutí za rokem 
2025
Rok 2025 byl pro spolek Nýrsko ŽIJE 
rokem, který potvrdil smysluplnost 
a udržitelnost dlouhodobé práce. 
Potvrdil, že když se lidé rozhodnou 
převzít odpovědnost za prostředí, 
ve kterém žijí, může vzniknout něco 
trvalého. Během dvanácti měsíců 
jsme společně realizovali přes čtyřicet 

akcí napříč všemi oblastmi kulturního 
a společenského života – od divadla 
a hudby přes komunitní setkávání 
až po vzdělávací a společensky 
angažované projekty. Každá z těchto 
akcí měla svůj konkrétní význam 
a každá z nich přinesla do veřejného 
prostoru něco, co by bez spolkové 
iniciativy nevzniklo.

To, co dělá tento spolek jedinečným, 
nejsou jen akce, ale předevšim lidé. Lidé, 
kteří věnují svůj čas a energii něčemu, 
co přesahuje jejich osobní zájmy. 
Dobrovolníci, členové a spolupracovníci, 
kteří zůstávají, i když je to někdy únavné. 
Vedle lidí stojí za úspěchem také 
partnerství. Bez podpory partnerů by 
rozsah našich aktivit nemohl být takový, 
jaký byl. Jejich důvěra a dlouhodobá 
spolupráce umožňuje připravovat 
náročnější projekty a zároveň potvrzuje, 
že spolková práce má v Nýrsku své místo 
a své opodstatnění.

Nýrsko ŽIJE stojí na jednoduchém 
principu – vytvářet příležitosti k tomu, 
aby se lidé mohli potkávat. Ne jako diváci 
pasivně konzumující program, ale jako 
sousedé, kteří sdílejí společný prostor 
a mají chuť přispět k tomu, aby bylo 
Nýrsko Živým místem. Rok 2025 tento 
princip potvrdil v praxi a ukázal, že má 
smysl v něm pokračovat. Každý, kdo přišel 
na některou z našich akcí, kdo pomohl 
s přípravou, kdo přispěl finančně nebo 
materiálně, kdo sdílel informace nebo 
prostě jen věřil, že to dává smysl – každý 
z vás je součástí toho, co se v Nýrsku děje. 
Za to všem upřímně děkujeme.

Rok 2025 není cílovou stanicí, 
ale důležitým krokem na cestě 
k dlouhodobě živému, otevřenému 
a soudržnému Nýrsku. Věříme, 
že společně budeme pokračovat 
i v dalších letech – s radostí, ale také 
s odpovědností a pokorou vůči práci, 
která to vyžaduje. 
� Nela Kotrchová

Nýrsko ŽIJE

Pozvánka na včelařské kurzy 2026
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a jeho rodinu – s klidnými včelami lze žít 
v naprostém souladu.

V našem okolí působí mnoho včelařů, 
většinou zájmových. Včely chovají 
především pro radost a pro vlastní med. 
Zájem o včelařství navíc v posledních 
letech roste. Každý, kdo se chce tomuto 
krásnému koníčku věnovat, však musí 
získat řadu teoretických i praktických 
zkušeností. Naše základní organizace 
proto každoročně ve spolupráci s okresní 
včelařskou organizací pořádá setkání 
stávajících i začínajících včelařů, kde si 
mohou předávat zkušenosti a učit se 
novým věcem.

Pokud se chcete o včelách a jejich 
chovu dozvědět více, přijďte mezi nás 
na některý z našich pravidelných kurzů. 

Farnost Nýrsko srdečně zve na 
sváteční velikonoční koncert do 
kostela sv. Tomáše. Proběhne v neděli 
dne 5. dubna 2026 od 18.00. Vystoupí 
sopranistka Národního divadla 
Lucie Silkenová a laureát Pražského 
jara varhaník Jan Kalfus.

Jan Kalfus 
Vystudoval hru na varhany na Pražské 
konzervatoři, Akademii múzických 
umění v Praze a na Vysoké škole 
hudební a taneční v Kolíně nad Rýnem. 
V roce 1984 se stal laureátem 
Pražského jara, od roku 1988 je 
pedagogem Pražské konzervatoře. 
Během své dráhy koncertoval v Mexiku, 
USA, Koreji, Japonsku, JAR, Austrálii  
a na Novém Zélandu. Spolupracuje 
s Českou filharmonií, Symfonickým 
orchestrem hl. m. Prahy FOK, 
Symfonickým orchestrem Českého 
rozhlasu, s Národním divadlem a je 
varhaníkem Univerzity Karlovy. 

Lucie Silkenová
Je vyhledávanou sopranistkou a stálým 
hostem Národního divadla v Praze. 
Vystupuje s významnými dirigenty 
a orchestry a posluchače si našla 
v Japonsku, Jižní Americe a Africe.  
V r. 2008 získala 1. cenu na mezinárodní 

soutěži v Lyonu a v r. 2009 2. cenu 
na mezinárodní soutěži A. Dvořáka 
v Karlových Varech. Koncertovala 
s BBC Symphony Orchestra v Londýně, 
s Budapest Festival Orchestra na turné 
po Evropě, s Českou filharmonií na 
turné po USA a s Orquestra Sinfônica 

do Estado de São Paulo v Brazílii. Je 
sólistkou Ústřední hudby Armády ČR 
a patronkou Nadačního fondu  
Slunce pro všechny, který pečuje  
o lidi s postižením.  
� Jana Bečvářová  
� farnost Nýrsko

Nejprve vás čeká krátká teorie a poté 
i praktická ukázka přímo ve včelnici 
včelaře pana Ladislava Tomana.  

Včelařské kurzy se konají vždy od 9.30 
v Petrovicích nad Úhlavou čp. 24. 
Vstup je dobrovolný.

Termíny pro letošní rok:

•	 25. 4. 2026 – Kurz pro začínající 
a pokročilé včelaře, kde se seznámíte se 
základy chovu včel.

•	 16. 5. 2026 – Pokračování kurzu pro 
začínající a pokročilé včelaře.

•	 13. 6. 2026 – Kurz chovu matek,  
kde si vyzkoušíte činnosti potřebné 
k jejich úspěšnému chovu.

•	 18. 7. 2026 – Celodenní včelařský den 
s přednášejícím Daliborem Titěrou.  

� ZO ČSV Nýrsko

KOSTEL SV. TOMÁŠE APOŠTOLA

bož í  hod velikonoční
5 .  dubna 2026,  18 .00

ul .  Klostermannova 1 ,  340  22  Nýrsko

KONCERT
HUDBA SRDCI

varhany

Jan 

kalfus

Ř ímskokatolická farnost Nýrsko srdečně  zve
milovníky duchovní  hudby na slavnostní  koncert 

v  den největšího křesťanského svátku
Zmrtvýchvstání  Páně .  V  podání  špičkových interpretů

zazní  skladby z  období  baroka,  klasicismu 
i  romantismu.

soprán

Lucie

silkenová

vstupné dobrovolné

Oslava velikonočních svátků hudbou
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V neděli 26. 4. 2026 od 13.00 se v sídle 
zahrádkářů uskuteční 1. floristický 
workshop kroužku Floristík na téma 
,,Základy floristiky".

Naučíme se vázat kytici do spirály 
a vypichovanou dekoraci do aranžovací 
hmoty. Cena je 300 Kč na rostlinný 
materiál. Veškeré pracovní pomůcky 
budou k dispozici.

Workshop je určen pro děti a mládež 
ve věku 12–18 let a je dostupný pro 
všechny mladé floristy z celého okresu. 
Není vázán závaznou přihláškou do 
kroužku. Kapacita je omezena. Přihlášky 
můžete posílat do 19. 4. 2026 na e-mail: 
zahradkari.nyrsko@email.cz. Více 
informací na tel. čísle 737 004 908.

Mladí floristé mohou navázat na 
soutěž Územního sdružení ČSZ Klatovy 
,,Mladý florista" 15. 5. 2026 v sále SŠZP. 
Vítězové obdrží hezké ceny a postupují 
do celostátního kola v Praze. Soutěž 
dospělých ve floristice ,,Kytice Pošumaví" 
proběhne v Klatovech 16. května 2026. 
Dále Územní sdružení ČSZ Klatovy 
15. května pořádá i soutěž dětí a mládeže 
,,Mladý zahrádkář", která minulý rok měla 
rekordní počet soutěžících. Přihlášky 
na soutěže je možné zasílat na e-mail: 
zahradkari.kt@seznam.cz do 30. 4. 2026. 
Poslední akcí je výtvarná soutěž dětí 
a dětských skupin ,,Naše zahrádka", 
uzávěrka soutěže je 15. 9. 2026 a všechny 
práce budou vystaveny na výstavě 
„Zahrada Pošumaví”.

� A. Coufalová 

Zápis   
žáků pro školní rok 2026/2027

Zápis se koná od 11. do 15. května v odpoledních hodinách  
v budově školy (Československých legií 373, Nýrsko). 
Bližší informace na tel.: 373 700 027 nebo 604 446 480

Přihláška (QR kód)Základní umělecká škola Hanuše Steina vyhlašuje

Floristický workshop a soutěže
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Školáci z Česka a Bavorska se 
znovu setkali
Přeshraniční spolupráce mezi školami 
v oblasti Královského hvozdu pokračuje 
dalším úspěšným krokem. V pondělí 
2. března 2026 se uskutečnilo již druhé 
setkání žáků Základní školy Nýrsko, 
Komenského ulice a německé školy 
GMS Lam v rámci projektu Setkávání škol 
v Královském hvozdu: Bavorsko-české 
projektové dny. Projekt je spolufinancován 
Evropskou unií z programu  
INTERREG Bavorsko–Česko 2021–2027.

Po prvním setkání, které proběhlo na 
konci září, se děti z obou stran hranice 
znovu potkaly. Tentokrát za příznivého 
jarního počasí, které celému dni dodalo 
příjemnou atmosféru. Projekt navazuje 
na dlouhodobější spolupráci z minulého 
školního roku, kdy se do podobných 
aktivit zapojila také ZŠ Nýrsko, Školní ulice 
společně se školou z Neukirchenu. 

Program dne byl pestrý a zaměřený na 
poznávání přírody i regionu. Úvod patřil 
návštěvě environmentálního centra 
v Železné Rudě, kde se žáci dozvěděli více 
o zvířatech žijících na Šumavě, historii 
města i vzniku ledovcových jezer. Ukázalo 
se, že se společné téma dokáže přirozeně 
propojovat bez ohledu na to, jakým 
jazykem kdo mluví.

Následoval přesun do bavorského 
Bayerwald Tierparku v Lohbergu, kde si žáci 
mohli některé z šumavských a bavorských 
zvířat prohlédnout naživo. Právě osobní 
kontakt se zvířaty patřil mezi nejsilnější 
zážitky celého dne.

Závěr projektového dne patřil návštěvě 
rašeliniště v Arrachu. Během komentované 
prohlídky se žáci seznámili s fungováním 
tohoto jedinečného ekosystému 
a dozvěděli se, proč je důležité jej chránit. 

Žáky přijeli pozdravit také starostové 
z Lamu a Arrachu. Jejich účast nebyla jen 
formální. Naopak ukázala, že podobné 
aktivity mají podporu i na úrovni obcí a jsou 
vnímány jako důležitá součást regionální 
spolupráce.

Poděkování patří všem partnerům projektu, 
organizátorům, učitelům i průvodcům, 
kteří se na přípravě dne podíleli. Díky jejich 
práci mohou podobná setkání pokračovat 
i v budoucnu.

� Eva Denková 
� místostarostka 

Spolupráce škol: Setkávání v Královském hvozdu 
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Dětské skupiny v Nýrsku: Aktuální informace před 
zahájením provozu 

samostatnou výdělečnou činností. Dále 
je nutné splnit zákonné požadavky 
v oblasti očkování. Poskytovatel služby 
péče o dítě může přijmout pouze 
dítě, které se podrobilo stanoveným 
pravidelným očkováním nebo má 
doklad, že je proti nákaze imunní nebo 
se nemůže očkování podrobit pro 
kontraindikaci. Hygienické potřeby 
(plenky) zajišťují rodiče.

Zápis do mateřských škol i dětských 
skupin proběhl dne 18. března 2026. 
Přijímání dětí do dětských skupin se 
uskuteční v pondělí 20. dubna 2026.

Před samotným zápisem proběhlo 
dne 16. března 2026 také informační 

setkání pro rodiče spojené s prohlídkou 
prostor dětské skupiny Pod Lesem, 
kde měli zájemci možnost seznámit se 
s prostředím i fungováním zařízení.

V případě jakýchkoli dotazů či nejasností 
se na mě mohou rodiče obrátit. Ráda 
poskytnu bližší informace k provozu 
dětských skupin i podmínkám docházky 
(dana.miskovicova@zsnyrskokom.cz).

Těšíme se na nové děti i spolupráci 
s rodiči a věříme, že dětské skupiny 
přinesou rodinám v Nýrsku příjemné 
a kvalitní zázemí pro jejich nejmenší.

� Dana Miškovičová 
� vedoucí dětských skupin

V Nýrsku pokračují přípravy na zahájení 
provozu dvou nových budov pro 
dětské skupiny, které přivítají první 
děti od 1. září 2026. Zařízení budou 
organizačně spadat pod ZŠ a MŠ Nýrsko, 
Komenského ulice a rozšíří kapacity 
péče o děti předškolního věku ve městě.

Vybudovány byly dvě budovy pro 
dětské skupiny – Dětská skupina 
Pod Lesem, Palackého ulice čp. 1047 
a Dětská skupina V Lukách, ulice 
V Lukách čp. 1051. Obě zařízení 
disponují dvěma třídami a jejich celková 
kapacita činí 41 dětí.

Provoz dětských skupin bude zajištěn 
v pracovních dnech od 6.00 do 16.00. 
Výše úplaty za docházku je nastavena 
stejně jako v mateřských školách (ve 
školním roce 2025/2026 činí 500 Kč 
měsíčně). Součástí péče je i celodenní 
stravování – dvě svačiny a oběd včetně 
pitného režimu. Cena stravného 
odpovídá mateřským školám a aktuálně 
činí 50 Kč za den, přičemž je účtována 
podle skutečné docházky dítěte.

O děti v dětských skupinách budou 
pečovat kvalifikované osoby 
s pedagogickým, zdravotnickým nebo 
sociálním vzděláním, se srovnatelnou 
odborností jako v mateřských školách. 
Rodiče tak mohou mít jistotu, že 
vzdělávací proces bude nastaven 
stejně jako v mateřských školách, 
vždy přiměřeně věku dětí. V současné 
době probíhá výběrové řízení na 
zaměstnance, kteří musí splňovat 
stanovené kvalifikační požadavky.

Samozřejmostí je zpracovaný Plán 
výchovy a péče o dítě, který vychází 
z principů vzdělávacích programů 
mateřských škol a podporuje rozvoj dětí.

S jedním z rodičů bude uzavřena 
smlouva, zpravidla na dobu jednoho 
roku, což zajišťuje provoz dětských 
skupin i o prázdninách. V ní se upravují 
provozní podmínky, platby, stravování 
a docházka dítěte je nastavena 
individuálně dle dohody s rodičem.

Podmínkou přijetí dítěte je doložení 
vazby jednoho z rodičů na trh 
práce, například potvrzením od 
zaměstnavatele nebo pracovní 
smlouvou, denním studiem nebo 

Srdečně zveme rodiče a jejich děti k přijímání do našich  
nových dětských skupin. 

Termín:  pondělí 20. dubna 2026 
Čas: 9.00–11.00, 12.00–15.00

Místo konání: dětská skupina Pod Lesem, Palackého ul. 1047,  
340 22 Nýrsko (nová budova vedle MŠ Palackého ul.) 

Co vás čeká:

•	 seznámení s prostředím	 •	 informace o provozu 
•	 možnost podat přihlášku	 •	 prostor pro vaše dotazy

 
Těšíme se na vás a vaše děti!� Dana Miškovičová 
� vedoucí dětských skupin

Přijímání dětí do dětských skupin
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Jakub Pavlík míří za novou výzvou
Jak se zrodil tvůj přestup z FK Okula 
Nýrsko do SK Petřín Plzeň?

„V prosinci se mi dostala informace, 
že by mě chtělo vedení Petřína 
Plzeň na zkoušku na zimní přípravu. 
Kvůli tomu, že mi tato situace 
mohla jenom pomoct v mé budoucí 
fotbalové kariéře, jsem souhlasil s tím, 
že na konci ledna si promluvíme 
s trenérem Petřína, jak to vidí dále 
s mým působením v Plzni. Po této 
konverzaci jsem se nakonec rozhodl, 
že přestoupím na Petřín.“

Co pro tebe znamená posun do vyšší 
soutěže?

„Splněný sen, vždycky jsem si chtěl 
zkusit zahrát výše. Momentálně už 
mám odehrány dva zápasy v divizi 
a naskočil jsem i na pár minut v ČFL, 
což mě jen dále motivuje, abych 
na sobě makal, a snad přibude více 
minutáže.“

Byl to krok, o kterém jsi přemýšlel 
delší dobu, nebo přišel spíš 
nečekaně?

„Přišel nečekaně. Když jsem poprvé 
slyšel o této nabídce, tak jsem si 
nedokázal ani představit, že někam 
přestoupím, ale po pár dnech se mi 
to rozleželo v hlavě, probral jsem to 
s rodinou a rozhodl jsem se, že bych to 
měl zkusit.“

V Nýrsku jsi patřil k oporám týmu 
a byl jsi i zástupcem kapitána. Jak 
budeš na tohle období vzpomínat?

„Tak na Nýrsko budu mít vždy jen 
krásné vzpomínky. Vlastně jsem zde 
působil od svých 4 let a pomalu 
jsem postupoval kategoriemi až 
do A-týmu, kde jsem se i z důvodu 
odchodu několika hráčů dostal do 
důležitější role, kde jsem se vlastně 
stal i takovým „zástupcem“ kapitána. 
Pro mě tahle část mého života bude 
vždycky důležitá. Trávit čas v tom 
fotbalovém kolektivu v Nýrsku, ať už 
se jedná o hráče či vedení, ovlivnilo 
můj život jen pozitivně a vytvořilo mi 
několik veselých a nezapomenutelných 
vzpomínek.“

Máš nějaký moment nebo zápas 
v dresu Nýrska, na který nikdy 
nezapomeneš?

„Tak těch zápasů, které se mi vryly do 
paměti, je několik. Ať už pozitivně, 
nebo negativně, ale převažují ty 
pozitivní, jako první start za Áčko na 

Bolevci nebo hattrick proti Nepomuku 
doma. Když bych ale měl vybrat 
jeden zápas, který pro mě byl důležitý 
z vícero důvodů, tak to byl zápas v této 
sezoně s Mýtem, po kterém jsme 
vlastně za celou moji kariéru v A-týmu 
Nýrska byli na první příčce.“

Co podle tebe dělalo kabinu 
v Nýrsku tak silnou?

„Já si myslím, že hlavně vztahy mezi 
těmi „starými“ a „mladými“, protože 
tuhle podzimní sezonu bylo vidět, 
jak důležitou roli hrají starší kluci, 
kteří se vrátili během posledních 
dvou let zpátky do Nýrska. Oni nás 
prostě dokázali sjednotit a dostatečně 
namotivovat k lepším výkonům a bylo 
to podle mě vidět při zápase i po něm.“

Co bys chtěl vzkázat fanouškům, 
kteří tě v Nýrsku podporovali?

„Za mě bych jim chtěl poděkovat, že 
mě a celý tým podporovali v zápasech. 

V některých utkáních si myslím, že 
i byli důvodem, proč jsme bojovali 
více, s cílem se jim odvděčit, že přišli 
a podporují nás.“

Jaké máš první dojmy z působení 
v SK Petřín?

„Zatím jsou jen pozitivní, kabina 
mě přijala. Musel jsem sice projít 
ceremoniálem, tedy musel jsem zpívat, 
ale to je prostě součástí přivítání. 
A z hlediska fotbalu si myslím, že se 
tu můžu naučit spoustu nových věcí, 
které mi pomohou do budoucna.“

V čem podle tebe bude největší 
rozdíl mezi soutěží, kterou jsi hrál 
v Nýrsku, a tou, která tě čeká teď?

„Určitě rychlost. ČFL má rychlejší 
tempo hry, takže se musím 
přizpůsobit. A hrají ji hráči, kteří mají 
lepší dovednosti s míčem, než jsou 
hráči v krajském přeboru.“

Máš už jasno, jakou roli bys chtěl 
v novém týmu zastávat?

„Pro mě je momentálně hlavním cílem 
se dostat do základní sestavy v Áčku. 
Takže více a více minutáže v ČFL beru 
jako pozitivní směr mé cesty.“

Na čem chceš jako hráč v nejbližší 
době nejvíc pracovat?

„Na ofenzivní části, protože v té trochu 
pokulhávám na rozdíl od ostatních 
hráčů na mém postu, a trochu na 
komunikaci během zápasu, ve které 
u sebe vidím nedostatek.“

Jaký je tvůj osobní fotbalový cíl pro 
tuto sezonu?

„Odehrát alespoň dva celé zápasy 
v ČFL a vstřelit zde branku, ale možná 
nakonec budu rád, když se dostanu do 
základní jedenáctky.“

„Děkuji všem, kteří mě podporovali 
v mé kariéře v Nýrsku. Doufám, že to 
bude nadále pokračovat i teď, když 
hraji za jiný tým. A moc rád bych na 
závěr zmínil, že návrat do Nýrska 
v budoucnu je určitě v mém životním 
plánu.“

� Aneta Kalivodová
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Sezona na kluzišti byla letos zahájena 
28. listopadu 2025 a ukončena 
24. února 2026. Během této doby 
bylo kluziště v provozu celkem 81 dní, 
přičemž pouze 4 dny zůstalo z důvodu 
nepříznivého počasí uzavřeno. I díky 
tomu se letošní ročník zařadil mezi 
jedny z nejlepších sezon posledních 
let. Po celou dobu byl o bruslení velký 
zájem ze strany veřejnosti. Veřejné 
bruslení probíhalo pravidelně pět 
dní v týdnu a kluziště tak využívaly 
rodiny s dětmi a v dopoledních 
hodinách tradičně školy k výuce tělesné 
výchovy. Velkou oblibu si získal také 
hokejový kroužek s Radkou, který se 
konal každé úterní odpoledne. Mladí 
bruslaři zde měli možnost zlepšovat 
své dovednosti na ledě, učit se základy 
hokeje a zároveň si užít spoustu zábavy. 
Jedním z vrcholů sezony byl Karneval 
na ledě, který se uskutečnil 31. ledna. 
Kluziště se v tento den zaplnilo 
maskami všeho druhu a nechyběla 
dobrá nálada, hudba ani drobné 

Jistě jste zaznamenali, že vedle nýrské 
sjezdovky vzniká areál pro běžecké 
lyžování a ten do jisté míry zasahuje 
do naší sjezdovky. Alespoň já, která 
jsem v kase, to pocítila prostřednictvím 
velkého množství dotazů. „Není 
kde parkovat (samí běžkaři), kde je 
vlastně ten běžecký areál?“ Ale bylo 
i velmi pozitivní hodnocení. Místní 
obyvatelka mimochodem prohodila: 
„Tak jsem zadělala na koláč, a než to 
vykyne, skočím na chvíli na běžky“. 
V minulém čísle Nýrských novin bylo 
zmiňováno, že je to moc fajn, rozšíření 
zimních radovánek. Teď zpět do našeho 
areálu. Zajisté jste si všimli, že vzniklo 
pěkné posezení u bistra, ale i poležení 
na lehátkách u půjčovny. Mnohým 
návštěvníkům toto vyrazilo dech, 
nenechali si to pro sebe a hned hlásili: 
„Vy to tu máte příjemné a vše po ruce.“ 
Ovšem to však nebylo samo sebou, 
velkou zásluhu na příjemném prostředí 
mají všichni, kteří se o chod sjezdovky 
starali. Zvláště chci vyzdvihnout 

soutěže pro děti i dospělé. Akce se 
setkala s velmi pozitivním ohlasem 
a přilákala velké množství návštěvníků.

Celkové provozní náklady činily téměř 
1 300 000 Kč. Výnos z pronájmu kluziště 
byl 257 000 Kč.

technickou část, vlek makal jako 
švýcarské hodinky. Nýrský ledovec 
držel vynikající fazonu po celou dobu 
provozu, rolbaři se činili a úspěch se 
dostavil. Lyžařská školička byla stejně 
jako v minulých letech plně vytížena. 

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří 
si během zimy našli cestu na led. Už 
nyní se těšíme na další zimní sezonu 
a věříme, že bude minimálně stejně 
úspěšná jako ta letošní. 

� Martin Šmíd 
� vedoucí sportovišt

Ještě jednou chci všem poděkovat, že 
si vlastně za celou dobu nikdo na nic 
nestěžoval. A to je účel celého snažení, 
aby obě strany byly spokojeny. Všechny 
tak těšil pobyt na zdravém vzduchu 
a v příjemné atmosféře. 
� Lenka Koriťáková

Úspěšná sezona na kluzišti

Sezona velkých změn a událostí
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Dne 11. 4. 2026 se pojede závod RC RALLY 
modelů elektroaut v měřítku 1:10.

Začátek cca 10.00 / konec 15.00–16.00.

Místo: areál bývalých kasáren, asfaltová  
plocha u firmy Gastromo.

Možnost přihlášení příchozích zájemců dle 
pravidel šampionátu,  
více na rcrally.webnode.cz.

Martin Peller

RC RALLY ZÁVOD 1:10

Stavte se 
pro něco dobrého

SUŠICKÁ 
LAHŮDKÁRNA

Muffin
40 g

44
289,68 Kč / 1 kg

Obložené vejce
155 g

Letákový
tip!

Kremrole
45 g

1790

90

8. 4. - 21. 4. 
2026

2790

620,00 Kč / 1 kg

TRADIČNÍ POSTUPY
KVALITNÍ SUROVINY

NÝRSKO

12 90
Mléko 
polotučné Ranko
1 l

447,50 Kč / 1 kg
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Artur Londa

 
Jonáš Horák

 
Laura Irlbeková

 
Eliška Tyrpeklová

 
Josef Večeřa

 
Nicolas Terš

 
Tereza Jarošová

 
Klaudie Křivánková

 
Vojtěch Bureš

Vítání občánků
Ve čtvrtek 26. února jsme na radnici přivítali 
nové občánky našeho města. 
Všem přejeme hodně štěstí a zdraví.
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Na konci února a v březnu oslavili své životní jubileum

Julius Kulina, 80 let, Nýrsko
Libuše Ploubová, 80 let, Nýrsko
Josef Ženíšek, 80 let, Nýrsko
Ing. Emilie Mazancová, 80 let, Nýrsko
Emilie Němcová, 80 let, Nýrsko
František Hostek, 80 let, Nýrsko
Jan Janda, 80 let, Nýrsko
Miloslava Procházková, 88 let, Nýrsko

Blahopřání

Všechno     nejlepší!

Přijměte naši upřímnou soustrast ve Vašem zármutku.

V březnu jsme se rozloučili

Mgr. Vojtěch Bunda, 1945, Nýrsko

Opustili nás

Stavění máje v Nýrsku
Ve čtvrtek 30. dubna 2026 cca od 
17.30 proběhne tradiční stavění máje. 
Přijďte se podívat na tento oblíbený 
zvyk, který symbolizuje příchod jara 
a je každoročně příležitostí k setkání 
sousedů i přátel.

Konvoj vítězství projede Nýrskem
V úterý 5. května 2026 projede naším městem 
Konvoj vítězství.

•	 příjezd: v 10.30 
•	 odjezd: v 11.20

Nenechte si ujít možnost vidět historická 
vojenská vozidla a připomenout si události 
spojené s koncem druhé světové války.

Všem blahopřejeme a přejeme do dalších let pevné 
zdraví, štěstí, pohodu a spokojenost v osobním životě.



DUBEN–KVĚTEN

10.–26. DUBNA

2.–3. DUBNA

DUBEN–ČERVEN

02

08

07

05

09

10

DLOUHODOBÉ A VÍCEDENNÍ AKCE

JEDNODENNÍ AKCE V DUBNU

Výstava RALLYE ŠUMAVA 

Velikonoční trhy

„Převaděči na česko–bavorské hranici“

Jak na notebook a počítač

RALLYE ŠUMAVA 

Jak na rekonstrukci zahrady

Význam rituálů v životě dítěte

Hudba srdci

ČTVRTEK

STŘEDA

ÚTERÝ

NEDĚLE

ČTVRTEK

PÁTEK

výstava

středa–sobota 9.00–12.00 a 13.00–16.00, neděle 12.00–16.00
pondělí a úterý zavřeno
Muzeum Královského hvozdu Nýrsko
vstupné dle ceníku 

2. dubna 2026 od 14.00–16.00, 3. dubna 2026 od 10.00–15.00
základní kolo soutěže Řemeslo má zlaté dno, prodej jarních výrobků,  
tvořivé dílničky 

druhá přednáška (z celkových tří) týkající se života  
v příhraničních oblastech našeho regionu 
přednášející Jan Jirák, historik z muzea v Klatovech
pořádá MKH

pouze pro přihlášené zájemce
pořádá MKS

zahájení výstavy - Pošumavský automotoklub Klatovy slaví 100 let  
od svého založení a Rallye Šumava vstupuje do 60. ročníku své existence
pořádá MKH

přednáška Aleny Zelenkové z Prvorepublikové zahrady
pořádá ZO ČZS Nýrsko

přednáší Jolana Krásná, rodinná a výchovná poradkyně  
Asociace Comeniana 

koncert - soprán Lucie Silkenová, varhany Jan Kalfus
zazní skladby z období baroka, klasicismu i romantismu
pořádá Římskokatolická farnost Nýrsko

18.00

8.30

17.00 

16.30 

18.00

18.00

vitríny u IC

MěK

MKH

DDM Nýrsko

sál MěK

sál MěK

kostel  
sv. Tomáše 

moštárna

kONEkt

MKH

Kalendář akcí na duben 2026

Walter Grössl (1923–2006)

Realizované projekty města Nýrska 2025

výstava prací grafika, historika a spisovatele, rodáka z Chudenína,  
později žijícího v Nýrsku

dobrovolné

dobrovolné

dobrovolné

dobrovolné

zdarma
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O Šípkové Růžence

Turistika s „íčkem“ – procházka do Hodousic 

1. workshop kroužku Floristík: „Základy floristiky“

Jarní koncert

Dracula

Čarodějnické čtení s výtvarnou dílničkou

Čarodějnice

Veřejné čtení jmen obětí holocaustu

Šumava – krajina plná příběhů

Virtuální univerzita třetího věku

KD CUP

ČTVRTEK

ČTVRTEK

ČTVRTEK

NEDĚLE

ÚTERÝ

ČTVRTEK

ÚTERÝ

ÚTERÝ

SOBOTA

NEDĚLE

SOBOTA

klasická pohádka na motivy bratří Grimmů
Divadelní společnost Julie Jurištové 
pořádá MKS Nýrsko

vycházka spojená s historií, ukázkou zajímavých míst a s opekáním buřtů
pro děti po cestě speciální program
pořádá IC Nýrsko

vázání kytice do spirály a vypichovaná dekorace  
určeno pro děti ve věku 12–18 let
přihlášky do 19. 4. 2026 na e-mail: zahradkari.nyrsko@email.cz
pořádá ZO ČZS Nýrsko a ÚS ČZS Klatovy

pořádá ZUŠ Hanuše Steina

zájezd pro seniory na muzikál do DJKT v Plzni v rámci projektu  
Kultura občanům regionu, pouze pro přihlášené zájemce
pořádá MKS

společné odpoledne pro děti a jejich rodiče
pořádá MěK

hry, soutěže, zábava, buřty na ohníček vlastní, další občerstvení zajištěno
pořádají manželé Vyskočilovi

hudební doprovod dětí 4. třídy ZŠ Nýrsko, Školní ul. 
pořádá MKS

beseda s fotografem, průvodcem a pracovníkem NP Šumava  
Janem Schafhauserem
pořádá MKS

studijní téma: Šlechta habsburské monarchie
pouze pro přihlášené studenty
pořádá MKS pod záštitou PEF ČZU Praha

turnaj jednotlivců v softových šipkách – 1. ročník
registrace do 15. 4. 2026 v restauraci, FB nebo tel. 722 492 810 nebo 775 430 091
pořádá Restaurace KD Nýrsko

8.30 
10.00

10.00

13.00

18.00

16.00

16.00

15.30

18.00

14.00

11.00

KD-DDM

u IC

moštárna

MěK

prostor za 
Květinkou

náměstí  
Nýrsko

sál MěK

Restaurace  
KD Nýrsko

sál MěK

ZUŠ Hanuše Steina

70 Kč

70 Kč

20 Kč

300 Kč

zdarma

JEDNODENNÍ AKCE V DUBNU

11 RC Rally závod 1:10

SOBOTA

možnost přihlášení příchozích zájemců dle pravidel šampionátu,  
více na: rcrally.webnode.cz
areál bývalých kasáren, asfaltová plocha u firmy Gastromo

10.00


